
   

 

 
 

 
 

 

 
 

 
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΤΗΣ ΑΠΟ  05-02-2014  3ης ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΣ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΦΙΛΟΘΕΗΣ – ΨΥΧΙΚΟΥ 
 

Στο Ψυχικό και στο Δημοτικό Κατάστημα του Δήμου Φιλοθέης – Ψυχικού (Μαραθωνοδρόμου 95), 

σήμερα την 5ην του μηνός Φεβρουαρίου του έτους 2014, ημέρα Τετάρτη και ώρα 18:00΄, συνήλθε, 

παρόντος και του Δημάρχου κ. Παντελή Ξυριδάκη, σε συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο ύστερα από την υπ’ 

αριθμ. 2183/31-1-2014 έγγραφη πρόσκληση της Προέδρου η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, 

σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (Φ.Ε.Κ. Α’ 87), για  συζήτηση και λήψη 

αποφάσεων επί των κατωτέρω θεμάτων Η.Δ. 

ΘΕΜΑ  4ο  Η.Δ.     

Υποβολή αιτήματος του Δήμου Φιλοθέης - Ψυχικού για ένταξή του στο Ευρωπαϊκό Δίκτυο Υγιών 

Πόλεων του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας και συγκεκριμένα στη Φάση VI 2014-2018, 

ακολουθώντας τη διαδικασία ένταξης και υιοθετώντας την πολιτική του Π.Ο.Υ. «ΥΓΕΙΑ 2020». 
 

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης διαπιστώθηκε ότι επί συνόλου είκοσι επτά (27) Δημοτικών 
Συμβούλων παρόντες ήταν δεκαπέντε (15) και απόντες  δώδεκα (12) ήτοι οι κ.κ. Σουμπασάκη-

Παπαδημούλη Κωνσταντίνα, Χαλαζωνίτης Δημήτριος, Σαμαρόπουλος Βύρων-Παύλος, Δουνδουλάκη Ελένη, 

Γαλάνης Δημήτριος, Κανελλάκης Νικόλαος, Φωτιάδης Δημήτριος, Θεοδοσιάδης Χαράλαμπος, Τρέζου-
Σκουρογιάννη Μαρία-Ελένη, Οικονομίδης Θεόφραστος, Τσάμης Ανδρέας και Καβαλάρης Ιωάννης. 

 
             ΠΑΡΟΝΤΕΣ     ΑΠΟΝΤΕΣ 

Αλεξοπούλου Αικατερίνη Σουμπασάκη-Παπαδημούλη Κωνσταντίνα 
Δανιήλ-Ζαφρακοπούλου Σοφία Σαμαρόπουλος Βύρων-Παύλος 

Πετρίτση-Μουράντ Αικατερίνη Χαλαζωνίτης Δημήτριος 

Παπαχρόνης Γεώργιος Δουνδουλάκη Ελένη, 
Αντύπα-Κούγκουλου Διονυσία Γαλάνης Δημήτριος 

Μαζαράκης Γεράσιμος-Αλέξανδρος Κανελλάκης Νικόλαος 
Λάβδα Ελένη Φωτιάδης Δημήτριος 

Βακιρτζή Τιτίκα Θεοδοσιάδης Χαράλαμπος 

Κομνηνού-Κούμπα Άννα Τρέζου-Σκουρογιάννη Μαρία-Ελένη 
Ανδρουλιδάκης Μιχαήλ Οικονομίδης Θεόφραστος 

Χαροκόπος Παντελής Τσάμης Ανδρέας 
Χανακούλας Αθανάσιος Καβαλάρης Ιωάννης 

Καριώτης Αλέξανδρος  
Γάτος Γεώργιος-Αλκιβιάδης  

Ράπτη Ζωή  

 
Η Δημοτική Σύμβουλος κ. Τρέζου-Σκουρογιάννη Μαρία-Ελένη προσήλθε πριν τις ανακοινώσεις. 

Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Γαλάνης Δημήτριος προσήλθε κατά τη συζήτηση του 2ου θέματος το οποίο 
συζητήθηκε ως 1ο θέμα Η.Δ. 

 Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Σαμαρόπουλος Βύρων-Παύλος προσήλθε κατά τη συζήτηση του 1ου 

θέματος το οποίο συζητήθηκε ως 2ο θέμα Η.Δ. 
 Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Χαροκόπος Παντελής και Καριώτης Αλέξανδρος απεχώρησαν κατά τη 

συζήτηση του 1ου θέματος το οποίο συζήτηθηκε ως 2ο θέμα Η.Δ.  
Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου ζήτησε να συζητηθεί το 2ο θέμα Η.Δ ως 1ο θέμα Η.Δ. Το 

Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε ομόφωνα. 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε για την τήρηση των πρακτικών και η υπάλληλος του Δήμου 

Καραγκούνη Σπυριδούλα. 

             

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

ΔΗΜΟΣ ΦΙΛΟΘΕΗΣ – ΨΥΧΙΚΟΥ ΑΔΑ:   
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ             Αριθμ. Απόφ.: 18/2014         

Μαραθωνοδρόμου 95 Αριθμ. Πρωτ. 2894/10-2-2014   

ΨΥΧΙΚΟ, Τ.Κ. 154 52  
τηλ.: 210 6794000  

fax: 210 6726081  
email: grammateiads@0177.syzefxis.gov.gr  
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Εισηγούμενη το ανωτέρω θέμα η Πρόεδρος είπε: 

 

Με την υπ’ αριθμ. 97/2011 απόφαση του ΔΣ , ο Δήμος Φιλοθέης –Ψυχικού, ως Καλλικρατικός Δήμος, 
αποφάσισε την ένταξή του στο Εθνικό Διαδημοτικό Δίκτυο Υγιών Πόλεων – Προαγωγής Υγείας, το οποίο είναι 

το Εθνικό Δίκτυο των Δήμων της χώρας μας στον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας. 

Με την απόφαση αυτή, υιοθετήσαμε την εφαρμογή του προγράμματος Υγιείς Πόλεις στον Δήμο μας, 
δεσμευόμενοι να τηρούμε τα εκάστοτε κριτήρια που θέτει ο Π.Ο.Υ. για τις πόλεις - μέλη των Εθνικών Δικτύων 

ως προς την οργανωτική δομή και ως προς την υιοθέτηση και εφαρμογή πολιτικής για την υγεία, την πρόνοια 
και το περιβάλλον, εναρμονισμένη με αυτήν του προγράμματος του Π.Ο.Υ. για τις Υγιείς Πόλεις. Σήμερα 

ζητούμε από το Δ.Σ. την έγκριση ώστε να προχωρήσουμε στις απαραίτητες διαδικασίες και να αιτηθούμε στον 
Π.Ο.Υ., την πιστοποίηση και την ένταξη του Δήμου Φιλοθέης-Ψυχικού, στο Ευρωπαϊκό Δίκτυο Υγιών Πόλεων. 

Το έτος 1988 ιδρύθηκε από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας (Π.Ο.Υ), το Ευρωπαϊκό Δίκτυο Υγιών Πόλεων. 

Κύριος στόχος του Δικτύου αυτού είναι η διαμόρφωση και η διάχυση σε όσο το δυνατόν μεγαλύτερο αριθμό 
Ευρωπαϊκών πόλεων πολιτικών, δράσεων και μέτρων που στοχεύουν στην προαγωγή της υγείας και στην 

βελτίωση της ποιότητας ζωής των Ευρωπαίων πολιτών.  Το δίκτυο αυτό λειτουργεί με φάσεις πενταετούς 
χρονικής διάρκειας, σε κάθε μία από τις οποίες επαναπροσδιορίζονται οι στόχοι και η μελλοντική του ατζέντα 

Αυτήν τη στιγμή βρισκόμαστε στην έναρξη  της 6ης ΦΑΣΗΣ (Phase VI 2014 – 2018). Το δίκτυο είναι ενεργό 

εδώ και 25 χρόνια, ενισχυόμενο διαρκώς με νέα μέλη και επεκτείνει συστηματικά τις δραστηριότητές του τόσο 
σε ποσοτικό όσο και σε ποιοτικό επίπεδο, υπό την καθοδήγηση του Π.Ο.Υ.  

Το Πρόγραμμα Υγιείς Πόλεις, λειτουργεί και υλοποιείται με τη μορφή δύο Δικτύων. Του Δικτύου των 
πιστοποιημένων από τον Π.Ο.Υ. Υγιών Πόλεων και το Δίκτυο των πιστοποιημένων από τον Π.Ο.Υ. Εθνικών 

Δικτύων.  
Στο τέλος της V Φάσης λειτουργίας του, έχουν πιστοποιηθεί 100 πόλεις και 32 Εθνικά Δίκτυα στην 

Ευρώπη. Οι πόλεις πιστοποιούνται εφ όσον είναι μέλη των Εθνικών τους Δικτύων και σε αναλογία με τον 

πληθυσμό της κάθε χώρας βάσει του πληθυσμού. Η Ελλάδα έχει το δικαίωμα πιστοποίησης 3 Δήμων. Οι Δήμοι 
και τα Εθνικά Δίκτυα, αξιολογούνται και πιστοποιούνται στο τέλος κάθε 5ετίας και με την έναρξη της επόμενης. 

Με την αίτηση και πιστοποίηση του Δήμου μας στο Ευρωπαϊκό Δίκτυο Υγιών Πόλεων, επιδιώκουμε την 
προσαρμογή της πολιτικής μας για την υγεία και την ποιότητα ζωής χρησιμοποιώντας μια σύγχρονη και 

δοκιμασμένη τεχνογνωσία την οποία οι Δήμοι της Ευρώπης έχουν επί χρόνια συνδιαμορφώσει μαζί με τον 

Π.Ο.Υ. 
Κατ αρχήν, όλοι οι Δήμοι που πρόκειται να πιστοποιηθούν σε αυτήν την πενταετία, αποδέχονται και 

ενστερνίζονται την νέα Ατζέντα για του Π.Ο.Υ. «ΥΓΕΙΑ 2020», την οποία έχουν ήδη υπογράψει όλα τα κράτη 
μέλη. Η ατζέντα αυτή μέσα στην κάθε χώρα, προωθεί τη συνέργεια των κυβερνητικών, περιφερειακών και 

τοπικών αρχών και υπηρεσιών με βάση την πολιτική που εφαρμόζεται δοκιμασμένα όλα αυτά τα χρόνια από τις 

Υγιείς Πόλεις. Το συγκεκριμένο πλαίσιο φιλοδοξεί να δράσει ως χώρος “επώασης”, διαλογής και ένταξης σε 
συνολικά σχέδια δράσης έργων, πράξεων και πολιτικών, που θα αφορούν στη δημόσια υγεία και στην ποιότητα 

ζωής, με σκοπό τη στοχευμένη διάχυση σε όσο το δυνατόν ευρύτερο Ευρωπαϊκό Περιβάλλον. Τα σχέδια αυτά 
εξυπηρετούν τους ευρύτερους στρατηγικούς στόχους του Ευρωπαϊκού 

Δικτύου Υγιών Πόλεων που κάθε μέλος καλείται σταθερά να τους επιδιώκει και είναι οι εξής:  
Διαρκής δράση και επαγρύπνηση, έτσι ώστε διαχρονικά τα θέματα της υγείας να κατέχουν υψηλή θέση 

στην κοινωνική και πολιτική ατζέντα των σύγχρονων Ευρωπαϊκών πόλεων και κρατών. 

Προώθηση πολιτικών και λήψη μέτρων για την υγεία καθώς και γενικότερα για την αειφόρο ανάπτυξη σε 
τοπικό επίπεδο, με ιδιαίτερη έμφαση στα ζητήματα που αφορούν στην υγεία, την ισότητα πρόσβασης σ'αυτήν, 

τη βελτίωση όλων των περιβαλλοντικών και κοινωνικών παραμέτρων και γενικότερα στις αρχές των 
Ευρωπαϊκών πολιτικών “ΥΓΕΙΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ” και “ΥΓΕΙΑ 2020”. 

Προώθηση πνεύματος διατομεακής, συνεργατικής και συμμετοχικής διακυβέρνησης για τη δημόσια υγεία και 

την ισότητα πρόσβασης σ’αυτήν σε όλες τις τοπικές πολιτικές, καθώς και στα ολοκληρωμένα σχέδια που την 
αφορούν. 

Διάχυση των συμπερασμάτων, των θετικών αποτελεσμάτων και των καλών πρακτικών από τις 
πολιτικές που εφαρμόζονται, μέσω του Ευρωπαϊκού Δικτύου Υγιών Πόλεων, σε όλη την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Προώθηση της αλληλεγγύης και της συνεργασίας μεταξύ των Ευρωπαϊκών πόλεων και συμμετοχή σε δίκτυα 
και εταιρικά σχήματα που απευθύνονται στην επίλυση ευρύτερων προβλημάτων αστικού χαρακτήρα. 

Ενίσχυση της εξάπλωσης του Ευρωπαϊκού Δικτύου υγιών πόλεων του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας και των 

στόχων που αυτό έχει σε ολοένα περισσότερες Ευρωπαϊκές πόλεις. 
Με δεδομένες τις ως άνω στοχεύσεις, από το πλαίσιο “ΥΓΕΙΑ 2020” αναγνωρίζεται ο ρόλος κλειδί που 

μπορούν να παίξουν όλοι οι βαθμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης τωνΕυρωπαϊκών χωρών στην εφαρμογή 
επιτυχημένων δράσεων για τη δημόσια υγεία στοδικό τους ο καθένας τοπικό επίπεδο. Η διαπίστωση αυτή 

γίνεται διότι η Τοπική Αυτοδιοίκηση σε όλη την Ευρώπη, σε μικρότερο ή σε μεγαλύτερο βαθμό, έχει τις 

παρακάτω αρμοδιότητες: 
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Μπορεί ν' αποφασίζει για τις διάφορες μορφές χρήσης γης, για το σχήμα και τη μορφή του 

πολεοδομικού ιστού, για τα δίκτυα ύδρευσης και αποχέτευσης, για την επιβολή μέτρων αντικαπνιστικού 

χαρακτήρα, κ.τ.λ. 
Έχει τη δυνατότητα να υιοθετεί, αναπτύσσει και εφαρμόζει ευρύτερες πολιτικές για τη δημόσια υγεία 

στο δικό της τοπικό επίπεδο. 
Η δημοκρατική δομή και η νομική της μορφή βοηθά στη σχετικά εύκολη δημιουργία εταιρικών 

σχημάτων με κοινές στοχεύσεις και σκοπούς με άλλες οργανώσεις και εταιρικά σχήματα από διάφορους τομείς 

(π.χ. ιδιωτικός τομέας, οργανώσεις μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, μη Κυβερνητικές Οργανώσεις, διάφορες 
εταιρικές συμπράξεις κοινωνικού χαρακτήρα, κ.ά.) 

Μπορεί να κινητοποιεί τοπικούς πόρους και να τους αναδιανέμει προς όφελος των ευπαθών ομάδων του 
πληθυσμού, προστατεύοντας και προωθώντας το κοινό συμφέρον. 

Οι Δήμοι που αιτούνται πιστοποίηση σε αυτήν την φάση,δεσμεύονται ότι θα υιοθετήσουν στην 

πολιτική τους και θα εργασθούν για τα εξής θέματα: 
Την  πορεία της ζωής και την ενδυνάμωση των ανθρώπων. Εδώ αναφέρονται η πολιτική και οι δράσεις 

που καλύπτουν όλο το φάσμα των ηλικιών, οι ευπαθείς ομάδες και η ενημέρωση του πληθυσμού. 
Την αντιμετώπιση των μεγαλύτερων προκλήσεων της δημόσιας υγείας στην Ευρωπαϊκή περιφέρεια. Οι 

Υγιείς Πόλεις, δεσμεύονται ότι θα πάρουν μέτρα για την πρόληψη των μη μεταδοτικών ασθενειών και θα 
υιοθετήσουν πολιτικές για την διατροφή, την φυσική άσκηση, τον καπνό, το αλκοόλ, την ψυχική και 

πνευματική υγεία. 

Ενίσχυση και διαμόρφωση των υπηρεσιών τους με επίκεντρο τον άνθρωπο, προκειμένου να 
ενισχυθούν τα μέτρα για την δημόσια υγεία. 

Θα λάβουν μέτρα για την βελτίωση του περιβάλλοντος και των συνθηκών ζωής στις πόλεις. 
Τα προαπαιτούμενα για την πιστοποίηση των Δήμων, είναι: 

Διαρκής πολιτική υποστήριξη 

Συντονιστής και Συντονιστική Επιτροπή 
Προφίλ Υγείας της πόλης 

Ανάλυση της πολιτικής που θα ακολουθήσουν για την υλοποίηση της Ατζέντα «ΥΓΕΙΑ 2020» 
Μια δήλωση σχετική με τα προσδοκώμενα από τον Δήμο οφέλη από την ένταξή του στο Δίκτυο 

Ολοκληρωμένο Σχέδιο Υγείας Συνεργασίες. Οι Δήμοι δεσμεύονται για την συνεργασία τους με το Δίκτυο και τα 
υποδίκτυα που θα δημιουργηθούν. 

Παρακολούθηση συναντήσεων εργασίας του Ευρωπαϊκού Δικτύου Συμμετοχή στις Συναντήσεις των 

Δημάρχων. 
Συμμετοχή στις δραστηριότητες του Δικτύου Θα συμμετέχουν σε διαδικασίες παρακολούθησης και 

αξιολόγησης. 
Θα πληρώνουν την ετήσια συμμετοχή τους στον Π.Ο.Υ., το ύψος της οποίας ανέρχεται στο ποσόν των 

6.000$ ετησίως. 

Τα βήματα που θα ακολουθηθούν για την πιστοποίηση είναι 
1. Συμπλήρωση του φακέλλου αίτησης πιστοποίησης συνοδευόμενη από τη  επιστολή του  Δημάρχου 

προς τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας, όπου τονίζεται η υιοθέτηση από το Δήμο Φιλοθέης- Ψυχικού της 
γενικότερης φιλοσοφίας, των στόχων και των απαιτήσεων που τίθενται από την Φάση VI και εξηγείται 

αναλυτικά η πολιτική που θα ακολουθηθεί από τον Δήμο στους προαναφερθέντες τομείς. 

2. Ειδικοί εκτιμητές αξιολογούν το σύνολο των πληροφοριών που έχουν στη διάθεσή τους και 
εκτιμούν τη “σοβαρότητα” της υποψηφιότητας του αιτούντος και την ικανότητά του να στηρίξει τους κοινούς 

στόχους. 
3. Σε περίπτωση που όλα είναι θετικά, ο Π.Ο.Υ αποδέχεται την ένταξη του Δήμου στο Ευρωπαϊκό 

Δίκτυο Υγιών Πόλεων του Π.Ο.Υ και ενημερώνει για την απόφασή του αυτή τον ίδιο το Δήμο, αλλά και το 
Υπουργείο Υγείας της Ελλάδος. 

4. Εκδίδεται επίσημο Πιστοποιητικό Ένταξης από τον Π.Ο.Υ. 

 Σε συνέχεια των ανωτέρω ζητείται από το Δημοτικό Συμβούλιο η λήψη της σχετικής απόφασης. 
 

    ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ αφού έλαβε υπόψη του: 
1. Την εισήγηση της Προέδρου, 

2. Τις διατάξεις των άρθρων 65 και 67 του Ν. 3852/2010, 

3. Την με αριθμ. 97/2011 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Φιλοθέης-Ψυχικού, 

      μετά από διαλογική συζήτηση, 

 

 
 

 

 

ΑΔΑ: ΒΙΕ4ΩΗ8-Ζ20



ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ  

  

Εγκρίνει τη υποβολή αιτήματος του Δήμου Φιλοθέης - Ψυχικού για ένταξή του στο Ευρωπαϊκό Δίκτυο 
Υγιών Πόλεων του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας και συγκεκριμένα στη Φάση VI 2014-2018, ακολουθώντας 

τη διαδικασία ένταξης και υιοθετώντας την πολιτική του Π.Ο.Υ. «ΥΓΕΙΑ 2020». 
 

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό 18/2014 

 
Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται ως κάτωθι: 

 
Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ            ΤΑ   ΜΕΛΗ 

 Δανιήλ-Ζαφρακοπούλου Σοφία 

 Πετρίτση-Μουράντ Αικατερίνη 

 Σαμαρόπουλος Βύρων-Παύλος 
ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ Παπαχρόνης Γεώργιος 

 Αντύπα-Κούγκουλου Διονυσία 
 Μαζαράκης Γεράσιμος-Αλέξανδρος 

ΑΚΡΙΒΕΣ  ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ Λάβδα Ελένη 
Από το πρακτικό της 3ης Συνεδριάσεως του Γαλάνης Δημήτριος 

Δημοτικού Συμβουλίου Φιλοθέης – Ψυχικού Βακιρτζή Τιτίκα 

στις  5-2-2014. Κομνηνού-Κούμπα Άννα 
Ψυχικό, 10-2-2014 Ανδρουλιδάκης Μιχαήλ 

 Χαροκόπος Παντελής 
Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ Χανακούλας Αθανάσιος 

 Καριώτης Αλέξανδρος 

 Γάτος Γεώργιος-Αλκιβιάδης 
 Ράπτη Ζωή 

ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ Τρέζου-Σκουρογιάννη Μαρία-Ελένη 
 

 

ΑΔΑ: ΒΙΕ4ΩΗ8-Ζ20


